

**ПРОПОЗИЦІЇ**  
**Міністерства соціальної політики України**  
**до проекту Постанови Верховної Ради України „Про звернення до Кабінету**  
**Міністрів України щодо невідкладного внесення змін до Порядку**  
**підтвердження наявного стажу роботи для призначення пенсій за**  
**відсутності трудової книжки або відповідних записів у ній, затвердженого**  
**постановою Кабінету Міністрів України від 12 серпня 1993 р. №637”**

ініціатори проекту Постанови – народні депутати України  
Волинець М. Я. та інші

реєстраційний номер 12027 від 10 вересня 2024 р.

(перше читання)

1. Проект Постанови не підтримується.

2. Проектом Постанови пропонується доручити Кабінету Міністрів України невідкладно внести зміни до Порядку підтвердження наявного стажу роботи для призначення пенсій за відсутності трудової книжки або відповідних записів у ній, затвердженого постановою Кабінету Міністрів України від 12 серпня 1993 року № 637 (далі – Порядок № 637), які передбачатимуть що:

структурні підрозділи Пенсійного фонду України зобов'язані також приймати архівні довідки про підтвердження наявного стажу роботи для призначення пенсії, які видані на підставі облікових документів та підписані уповноваженими особами архівних установ, ліквідаторами, або іншими уповноваженими особами підприємств, установ, організацій;

у разі коли підприємства, установи, організації або їх правонаступники розміщуються на територіях, зазначених в абзаці другому пункту 18 цього Порядку, а також у випадку передачі підприємствами всіх документів до архівних установ, або відсутності підприємств-роботодавців та інформації про місцезнаходження документації, стаж роботи, що дає право на призначення пенсії на пільгових умовах або за вислугу років, установлені для окремих категорій працівників, може також підтверджуватися за даними, наявними в реєстрі застрахованих осіб Державного реєстру загальнообов'язкового державного соціального страхування.

Вважаємо недоцільним прийняття проекту Постанови, оскільки порушене питання є нормативно врегульованим.

Так, пунктом 1 Порядку № 637 визначено, що основним документом, що підтверджує стаж роботи за період до впровадження персоніфікованого обліку у системі загальнообов'язкового державного соціального страхування, є трудова книжка.

За відсутності трудової книжки або відповідних записів у ній стаж роботи встановлюється на підставі інших документів, виданих за місцем роботи, служби, навчання, а також архівними установами.



Водночас слід зазначити, що архівні установи не завжди можуть підтвердити дані для призначення пенсії за віком на пільгових умовах, зокрема про роботу повний робочий день.

Також, абзацом сьомим пункту 20 Порядку № 637 передбачено, що у разі коли підприємства, установи, організації або їх правонаступники розміщуються (розміщувалися) на тимчасово окупованій Російською Федерацією території України, в районі проведення антитерористичної операції або здійснення заходів із забезпечення національної безпеки і оборони, відсічі і стримування збройної агресії Російської Федерації, а також на територіях територіальних громад, що розташовані в районі проведення воєнних (бойових) дій або які перебувають/перебували в тимчасовій окупації, оточенні (блокуванні), стаж роботи, що дає право на призначення пенсії на пільгових умовах або за вислугу років, установлені для окремих категорій працівників, може підтверджуватися за даними, наявними в реєстрі застрахованих осіб Державного реєстру загальнообов'язкового державного соціального страхування.

В той же час Мінсоцполітики спільно із Пенсійним фондом України опрацює проблемні питання зарахування страхового стажу та стажу роботи, що дає право на призначення пенсії на пільгових умовах, а також опрацює питання необхідності внесення змін до Порядку № 637.

**Міністр**

**Оксана ЖОЛНОВИЧ**

\_\_\_\_\_ 2024 р.

